
Ing. Bohumír Olbrich 
 
„Co je důležité… slušnost“ 
 
     Pan Ing. Bohumír Olbrich se narodil v době II. světové války 4. prosince 1941 v brazilské 
vesničce Varta, okres Londrina v severní části státu Paraná.  Světová hospodářská krize  
a nezaměstnanost přiměly jeho otce, absolventa vyšší hospodářské školy, hledat pracovní 
příležitosti mimo svůj domov. Nábor pracovních sil do Brazílie a Argentiny v 30. letech 20. 
století byl možností lepších životních podmínek a nový začátek mladého manželského páru. 
       Vesnice Varta se stala od roku 1935 na dalších 12 let jejich domovem. Nejdříve se narodil 
bratr Adolf, později Bohumír. Rodina zkoušela pěstovat fazole, kukuřici, batáty, bavlnu, chovali 
prasata a krávy, později založili kávovou plantáž. Práce těžká, náročná, přicházely  
i chvíle beznaděje, kdy nadějnou úrodu zničilo extrémní počasí.  
      Po II. světové válce československé zastupitelstvo přesvědčovalo emigranty, aby se vrátili 
zpět do vlasti, kde je čeká zcela jiný život než v době krize. Rodina dlouho váhala, nakonec 
přesvědčování příbuzných a hlavně touha po domově rozhodly k návratu domů. Na cestu se 
vydali v roce 1947 s nadějí lepšího života, ale již první dny přinášely obrovské zklamání. Během 
půl roku rodina se rozhodla vrátit zpět do Brazílie, ale únorové události 1948 zamíchaly jejich 
životem a málem i vězení, při opětovné snaze o vycestování.  
    Další roky pak přinesly jen další těžké životní zkoušky. Konfiskace zakoupených polností  
při návratu domů, nedobrovolné zakládání JZD, plnění mnohdy nesplnitelných předepsaných 
zemědělských dávek pro stát, a v neposlední řadě měnová reforma 1953, kdy rodina přišla  
o své veškeré i brazilské úspory. 
     Do I. třídy nastoupil pětiletý Bohumír společně se svým bratrem, nechtěl zůstat sám doma. 
Po ukončení Střední školy v Těrlicku nastoupil na Vyšší hospodářskou školu v Českém Těšíně, 
nakonec vystudoval Vysokou školu ekonomickou v Bratislavě. Zamiloval se, založil rodinu a 
zůstal jí věrný dodnes. Svou pracovní kariéru započal, a ukončil až odchodem do důchodu, na 
ředitelství OKD v Ostravě, kde se zabýval výpočetní technikou v oblasti účetnictví a financí. 
     Dodnes žije se svou rodinou v Těrlicku-Hradišti, kde započal životní příběh jeho rodičů. 
 
 
 
 


